

№ 8 (169)

декабрь

2017

ЗВЁЗДНАЯ ГАЗЕТА

6+

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МО ЗВЕЗДНОЕ

В детском саду №5, что на Ленсовета, 45, корп. 2, ребята вовсю готовятся отмечать Новый год. К тому же этот праздник совпал у них с ещё одним событием – 55-летием садика



Когда деревья были большими

В 2017 году детскому саду №5 на Ленсовета, 45, корп. 2, исполнилось 55 лет. За это время садик воспитал не одно поколение жителей Московского района. Наш корреспондент познакомился с теми, кто провёл тут своё детство и спустя годы вернулся снова.

На первом этаже пахнет картофельным супом и раздаётся детский смех. Закончив собирать разбросанные на полу машинки и железную дорогу, младшая группа садится за кру-

глые низкие столики. В 12 часов по расписанию обед.

На кухне у поваров перерыв – с семи утра работа для них не останавливалась ни на минуту. Раскошегарить огромную пли-

ту, в десять раз больше домашней, сварить кашу на завтрак, первое и второе на обед. Повар Юлия Анатольевна снимает с головы форменную кружевную повязку и поправляет наспех заплетённую косичку. К работе она приступит только через два часа – сегодня на полдник морковная запеканка.

За столиком в «предбанни-

ке» кухни обедает рыжеволосая женщина с чёлкой и большими глазами. Это бухгалтер детского сада Наталья Николаевна.

– Юля, а ты помнишь, как мы в подготовительной группе целовались с мальчишками?

– Нет! – отвечает повар, присаживаясь рядом.

– А я помню, я с Ефимовым целовалась. Правда, он был

весь в соплях, но это меня не смущало, – заливаясь смехом Наталья.

Они ходили в одну группу детского сада, потом вместе учились в школе. Обе водили в 5-й детсад дочерей и теперь здесь работают. Бухгалтерия прямо напротив кухни.

Подробнее – на стр. 2 >>>

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



Специально для наших читателей юные корреспонденты рубрики «Будни» составили насыщенную программу на новогодние каникулы



Тишина должна быть в библиотеке... Но точно не в этой! Отмечая 50-летие, в Библиотеке Друзей печатают деньги и танцуют рок-н-ролл



Дядя нашей соседки по округу Галины Артюх был лётчиком и погиб в бою в 1942 году. Около 75 лет семья искала сведения о нём и нашла только сейчас



22 декабря исполнилось 75 лет медали «За оборону Ленинграда». В округе Звёздное проживают более ста ветеранов, имеющих эту награду

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ!

Уважаемые жители округа Звёздное!
Дорогие соседи!

От имени депутатов муниципального совета от всей души поздравляю вас с Новым 2018-м годом и наступающим Рождеством!

Новый год – один из самых любимых и долгожданных, радостных и душевных праздников. С раннего детства мы связываем его с верой в чудо, в то, что станут реальностью самые заветные наши мечты. Давайте совершать хорошие поступки, говорить близким тёплые слова, проявлять заботу, уважение и поддержку.

Не всегда мы с вами замечаем, как меняется наша жизнь. И конец года – хорошее время оглянуться и подвести некоторые итоги. Можно с уверенностью сказать, что для Звёздного окру-

га уходящий год был благополучным.

На новый уровень вышло комплексное благоустройство дворов и скверов. В округе появились современные детские и спортивные площадки. Как одно из главных достижений в этой сфере отмечу реализацию масштабного проекта благоустройства квартала между домами по Дунайскому, 24, Звёздной, 5, и Ленсовета, 88. Долго никто не брал на себя ответственность за этот двор, но в 2017 году при поддержке жителей нам удалось переломить ситуацию.

Благодаря слаженной работе депутатов и Местной администрации, муниципалитет продолжает проводить эффективную социальную политику в отношении детей, оказавшихся в трудной жизненной

ситуации, приёмных и малообеспеченных семей. В 2017 году в нашем округе были организованы сотни спортивных, патриотических и творческих мероприятий для молодёжи. Особое внимание мы, как и в предыдущие годы, уделяли заботе о людях старшего поколения. В уходящем году муниципальное образование Звёздное сделало всё, чтобы помочь каждому жителю, который обратился к нам со своими проблемами.

В преддверии Нового года желаю, чтобы то, что огорчало вас, осталось в прошлом, а всё хорошее нашло своё продолжение в наступающем 2018-м году. Будьте счастливы!

Глава округа Звёздное
Максим РАЗИНКОВ

НАШИ ЛЮДИ

» Продолжение. Начало – на стр.1

Когда деревья были большими

Наталья Николаевна устроилась в садик, когда привела сюда свою дочь. Потом здесь стала работать помощником воспитателя бабушка Маргарита Алексеевна. Сейчас дочери уже 12 лет, и она иногда навещает маму с бабушкой на работе.

– Дочка приходит, говорит: «У нас не было таких игрушек, не было таких кроваток». Конечно, здесь постоянно что-то меняется. Помню, я каждое утро плакала, когда мама меня приводила в садик. Это был огромный стресс, – рассказывает бухгалтер Наталья. – А дочка моя не плакала, потому что знала – здесь работает её мама. Я была очень артистичная. На всех праздниках играла главные роли. Мама всег-

да шила мне костюмы. Они у меня до конца школы хранились. Тогда ведь ничего не достать было. Мы даже снежинки вышивали из марли.

На рабочем столе в бухгалтерии среди бумаг, печатей и калькуляторов лежит небольшой детсадовский альбом. На общей фотографии Наташа и Юлия стоят почти рядом. Светловолосые и бледнолицые. Юлия Анатольевна тоже пришла работать в детский сад, когда повела сюда дочку. Заведующая предложила работу повара. Девушка, «кондитер сахаристых изделий» по образованию, стала учиться делать рыбное филе и голубцы.

– Полгода не могла поверить, что это я готовлю. Очень



Фото из архива Натальи Мечетиной (во втором ряду пятая слева).
Юлия Васильева – в нижнем ряду четвёртая справа

большие тазы, очень большой объём. И ведь дома не смогу приготовить точно такую же кашу или запеканку. Руки уже на объём привыкли работать, мне нужно ощущать то, что делаю. А дома ложечкой мешать... Это как в детскую посудку играть.

Каждый день Юлии нужно накормить больше ста детей и всех сотрудников. Часто дети из старших групп, когда идут на музыкальные занятия в другое крыло здания, проходя мимо кухни, благодарят поваров за их работу.

– Я порой вижу своих одноклассников, которые приводят сюда детей. Мы не общаемся и не здороваемся. Может, они меня не узнают, может, не признают. Но где-то внутри мне очень приятно, что я приношу пользу... Не знаю, как это объяснить. Понимаю, что делаю хорошее, нужное людям дело – кормлю их детей. Мне соседка часто говорит: «Юлия, ты молодая, выучись на педагога». Но я не хочу. И не потому что не люблю детей. Талант педагога либо в тебе сидит,

либо нет – иначе это пустая трата времени. Лучше буду их кормить! А один раз была такая история. Перед Новым годом к нам на кухню пришёл папа одного из ребяткишек. Позвал поваров, вручил нам торт, бросился целоваться. Говорит: «У вас так вкусно, спасибо вам. Ребёнок дома ничего не ел, а в садике с таким удовольствием кушает». А у меня ком в горле. Очень трогательно и приятно было. Понимаю, что сама от души делаю, и оно мне возвращается.

Низкое декабрьское солнце скрывается за многоэтажками, обводя лучами контуры домов и деревьев. Наталья Николаевна и Юлия Анатольевна сидят на кухне за маленьким столиком, покрытым клеёнкой.

– Мне кажется, когда мы сюда в детстве ходили, деревьев было больше, – допивая кружку чая, вспоминает Наталья Николаевна и задумчиво смотрит на горящие окна дома напротив.

Анна КРУЖАЛОВА,
фото автора



РУБРИКА "БУДНИ" ПОДГОТОВЛЕНА ЮНЫМИ ЖУРНАЛИСТАМИ СООБЩЕСТВА "ГОРОД МАСТЕРОВ" ЦЕНТРА ДЕТСКОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА МОСКОВСКОГО РАЙОНА

Гулять так гулять!

Если вы ещё не знаете, как весело, интересно и недорого провести время на новогодних праздниках, мы спешим вам на помощь. Наши корреспонденты составили обзор самых любопытных, а главное, бюджетных развлечений, в которых можно принять участие всей семьёй в дни предстоящих каникул!

► С 23 декабря стартуют новогодние и рождественские гуляния в этнографическом парке «Россия – Зимние узоры 2017», который по традиции расположится в нашем округе, на Московской площади, до 8 января. Посетители фестиваля узнают много нового о зимних обычаях народов России, отведают вкусные национальные блюда, а также полюбуются красивыми скульптурами из льда.

► Жители округа Звёздное смогут не только погулять в этнографическом парке, но и побывать на программе «Новогодний калейдоскоп». Она пройдёт с 25 по 30 декабря в 12:00 в кинотеатре «Дружба» (Московский проспект, 202). Пришедших ждёт киноконцерт с интерактивной программой и демонстрация фильма «Двадцать месяцев».



часов утра. Здесь будут музыкальные и театрализованные представления, игры, конкурсы и хороводы. А в три часа утра 1 января состоится праздничный фейерверк.

Отдохнув после бурной новогодней ночи, самые активные и позитивные жители нашего города вновь смогут окунуться в праздничные мероприятия, организованные для них по всему городу.

и удивят великолепным шоу «Лукоморье». Советуем съездить туда всей семьёй.

► Для тех, кто сохранит «боевой дух» и захочет активно подвигаться и попробовать свои силы в настоящем бою, 3 января в Парке 300-летия Санкт-Петербурга пройдёт самая массовая в городе Снежная битва. Вы получите много ярких впечатлений, а команду победителей наградят памятными подарками и призами. Начало в 16:00 – не пропустите!

► 3 января в 14:00 для всех жителей Звёздного наши муниципалы устраивают большой новогодний праздник во дворе на Звёздной, 5. В программе песни, танцы, конкурсы и, конечно же, много сюрпризов и чудес.

► Не успеют отгреметь новогодние торжества и фейерверки, а жители Санкт-Петербурга уже ждёт Рождество. В этом году праздник организуют 7 января на Соборной площа-

дельного зрелища, устроенного профессиональными актёрами. Кроме того, можно будет создать оригинальную праздничную открытку к Рождеству на творческом мастер-классе. Те, кто решит побывать на празднике Рождества в Петропавловской крепости, смогут также полюбоваться необычными ледовыми скульптурами у стен одной из главных достопримечательностей города.

► Кроме этого, в рождественские праздники, 7 и 8 января, с 19:00 до 21:00, жителей Санкт-Петербурга ждёт уникальное событие – впервые пройдёт красочный Фестиваль огня.

Его площадки расположатся вблизи Стрелки Васильевского острова, а также вдоль набережной Невы. Все желающие смогут увидеть световые проекции, огненные представления, фейерверки и пиротехнические залпы, которые будут запускаться каждые 30 минут с разных точек. Завершится это мероприятие 8 января в 21:00 масштабным фейерверком со всех площадок.



ди Петропавловской крепости. Гостям подарят красочные выступления артистов, интерактивные игры, мастер-классы по изготовлению сладостей и рождественских венков. Все желающие станут свидетелями ку-

Материал подготовили юные журналисты рубрики «Будни»: **Виктория РЫЖОВА,** **Мария ДОБРОВА,** **Малена ИКОННИКОВА,** **Эльвира НИКОНОВА,** **Ксения ЕЛАГИНА**



Дорогие петербуржцы! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

По традиции мы встречаем новогодние праздники в тёплом семейном кругу, подводим итоги уходящего года, с надеждой на лучшее и оптимизмом строим планы на будущее.

Благодаря созидательному труду петербуржцев в 2017 году открыты новые школы, детские сады, поликлиники, физкультурно-оздоровительные комплексы, спортивные центры, созданы новые инновационные предприятия. Петербург достойно принял участников игр Кубка Конфедераций FIFA 2017.

В Новом 2018 году приоритетами для нашего города будут оставаться социальная политика, здравоохранение, образование, экономическое развитие. Только совместными усилиями мы сможем сохранить и приумножить достижения уходящего года, повысить качество жизни горожан.

Пусть Новый год принесёт в каждую петербургскую семью мир и согласие, любовь и гармонию, только светлые, добрые события.

От всего сердца в Новом году желаю всем крепкого здоровья, праздничного настроения, счастья и благополучия, исполнения всех заветных желаний!

Председатель Законодательного Собрания, Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров

Мы поедем, мы помчимся

Обратите внимание на режим работы транспорта в новогоднюю ночь и Рождество. С 21:00 31 декабря до утра 1 января перекроют автомобильное движение по Невскому проспекту – от Дворцовой площади до Аничкова моста. Однако все желающие встретить праздник в центре могут воспользоваться метро, которое будет работать без перерыва. Как и в Рождество – в ночь с 6 на 7 января. Наземный транспорт от станций метро также курсирует всю ночь.



► Традиционных рождественских ярмарок с каждым годом становится всё больше. Там вы сможете погрузиться в атмосферу зимней сказки и веселья, приобрести чудесные ёлочные украшения, подарки, сувениры, сладости из разных стран, а также увидеть выступления артистов. Вас ждут конкурсы, мастер-классы и увлекательные шоу. Советуем посетить главные ярмарки нашего города: на Пионерской площади (24.12.2017 – 08.01.2018), на площади Островского (21.12.2017 – 14.01.2018), на Елагином острове (16.12.2017 – 29.01.2018).

► В самую Новогоднюю ночь жителей Петербурга ждут праздничные гуляния на Невском проспекте и Дворцовой площади, которые начнутся в 10 вечера и продлятся до четырёх

► Например, жителям Московского района будет удобно добираться до «Экспофорума», где со 2 по 8 января откроется «Мировой новый год – 2018». Это крупнейший в Санкт-Петербурге тематический парк развлечений, в котором можно с головой погрузиться в волшебный мир и познакомиться со сказочной культурой других стран. Путешествуя от зоны к зоне, с севера на юг и с запада на восток, вы раскроете тайны Снежной королевы, исполните песни Бременских музыкантов, полетаете вместе с Маугли на лианах и освоите тонкости мекхенди под присмотром ручной обезьянки Алладина по имени Абу. Любимые герои мультфильмов и сказок встретят вас на познавательных мастер-классах, станут проводниками квеста по новогодним традициям

Музыкой наполнили сердца

«Доброта, милосердие, умение сопереживать чувствам других людей создают основу человеческого счастья». Именно под таким девизом 1 декабря в культурно-досуговом центре «Московский» прошла концертная программа «Наполним музыкой сердца», приуроченная к Международному дню инвалидов.

Мероприятие было организовано при поддержке администрации Московского района и депутата Законодательного собрания Павла Зеленкова (фракция «Единая Россия»).

Для гостей выступили фолк-шоу группа «Колесо», вокальный ансамбль «Хор русской армии», Александр Аракелов в сопровождении шоу-балета «Камелот», театр танца «Антре», Государственный ансамбль песни и танца «Белые ночи».

В исполнении Народного артиста России Сергея Новожилова прозвучали произведения поэта и прозаика Виктора Бокова «Берегите людей», «Чудо», «Сорок лет».

Особо тепло публика приветствовала звезд российской эстрады Татьяну Буланову и Игоря Корнелюка, которые подарили зрителям незабываемые эмоции.

Депутат ЗакСа Павел Зеленков отметил: «Мы считаем своим долгом сделать жизнь особенных людей максимально комфортной и насыщенной яркими событиями, стараемся быть чуткими и внимательными ко всем их проблемам».

Работает приёмная Павла ЗЕЛЕНКОВА



По всем интересующим вопросам жители округа Звёздное могут обратиться в приёмную депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга от партии «Единая Россия» Павла Зеленкова.

Помощники депутата проводят консультации по вторникам, средам и четвергам с 10:00 до 12:00 и с 14:00 до 17:00 по адресам:

- Московский пр., д. 129, каб. 175, тел. 388-69-52;
- пр. Космонавтов, д. 28, корп. 1 (2 этаж, над аптекой), тел. 372-80-07.

В приёмную вы можете обратиться по телефону: 318-82-15, или по адресу электронной почты: zelenkov@assembly.spb.ru.

РАЗБОР

С нового абзаца

В этом году Библиотека Друзей (Московское шоссе, 2) отметила свой 50-летний юбилей. За полвека ей удалось трансформироваться из традиционного заведения с книжными полками в современное досуговое пространство для всей семьи. Разбираемся, чем это место отличается от типичных библиотек, к которым мы привыкли.



► **И что же такого нового в этой библиотеке?**

Современная библиотека становится не только местом, где можно взять книгу, но и площадкой для интеллектуального досуга. У людей возникает потребность встречаться, обсуждать литературу, узнавать что-то новое и просто интересно и с пользой проводить время вместе. Сотрудники Библиотеки Друзей стараются этим потребностям отвечать и делают упор на свободное и открытое пространство.

► **Что значит свободное и открытое пространство?**

В Библиотеке Друзей это называют безбарьерной средой. От закрытых помещений стараются избавиться – они заменяются на залы с большими панорамными окнами и стеклянными дверьми. Пространство библиотеки делится на две зоны. Одна – это сами книги (есть фонд и для взрослых, и для детей) и библиографические услуги. Вторая половина – зал для мероприятий, игротка и лекторий. Книгу можно взять домой, а можно читать её прямо в библиотеке, на любом удобном диване или между стеллажами.

► **А что насчёт формуляров и читательских билетов?**

Формуляров больше нет. Чтобы максимально облегчить жизнь читателя, всё переходит в электронный формат. Для записи в библиотеку нужно просто прийти туда с паспортом. После оформления электронного читательского билета посетитель сразу же сможет выбирать книги. Если нет постоянной или временной регистрации в Санкт-Петербурге, то доступен читальный зал и все мероприятия Библиотеки Друзей.

► **Кстати, что за мероприятия?**

В библиотеке постоянно проходят лекции, образовательные проекты, круглые столы, мастер-классы, творческие вечера, семейные и литературные фестивали и праздники. К примеру, на дне рождения Библиотеки Друзей сотрудникам удалось реализовать это всё на одной площадке. Заведение уходит от формата типичных библиотек, где ходят на цыпочках и не шумят. Тут можно и танцевать рок-н-ролл, и смеяться, и бегать, и даже лепить динозавров.

► **Каких ещё динозавров?**

В Библиотеке Друзей любят, когда посетители сами проявляют инициативу и высказывают свои пожелания. На празднике в честь 50-летия читатели Андрей и Дэли Чупровы вызвались проводить детский мастер-класс по лепке динозавров. Потом организовали выставку пластилиновых птеродактилей. А ещё у библиотеки есть своя гвардия волонтеров, тоже из числа читателей. Сотрудники рассказывают, что периодически между стеллажами подлавливают ребят и спрашивают, не хотят ли они помочь. Соглашаются почти всегда. На мероприятиях они встречают гостей, помогают убираться и таскают стаканчики для кофе. Это ещё больше влияет на создание дружелюбной атмосферы.

► **Окей! Молодёжи там интересно. А старшему поколению?**

Старшему поколению интересно не меньше. Несмотря на постоянную модернизацию, библиотека не теряет связи с прежними читателями. Есть и такие, кто ходит сюда ещё с момента основания – с 1967 года. По мнению сотрудников, сейчас многие библиотеки нацелены на инновации, чем привле-

кают молодёжь, но отпугивают людей старшего возраста. Они приходят туда и не знают, что делать. Библиотека Друзей старается быть уютным местом, где каждый почувствует себя нужным. Кроме большого фонда книг и множества мероприятий, для пенсионеров тут есть школа здорового образа жизни и курсы компьютерной грамотности.

► **Нашли?**

Нет, в библиотеке таким не занимались. Но для квеста всё-таки напечатали искусственные рубли, расклеили объявления о пропаже кота, спрятали валенок и отправили участников бегать по библиотеке. За каждый найденный предмет читатель получал маленький флажок, на котором мог оставить отзыв или пожелание.



► **Сотрудники Библиотеки Друзей тоже разных возрастов?**

Да, штат самый разнообразный. Это помогает найти подход к каждому читателю. Они знают о приоритетах, вкусах и трендах всех поколений и могут посоветовать нужную книгу. К примеру, некоторые из сотрудников утверждают, что бабушке должны очень понравиться «50 оттенков серого», но сама пенсионерка эту книгу не возьмёт. И тогда на помощь придёт библиотекарь.

► **Значит, библиотекари тоже современные?**

Конечно! На юбилее Библиотеки даже сделали большой квест, основанный на воспоминаниях сотрудников. Организаторы собрали самые весёлые и комичные истории, которые

Анастасия БОЧКАРЁВА,
фото: Гера Егоров

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В списках не значился...

На один из приёмов к депутату Государственной думы от «Единой России» Виталию Милонову обратилась жительница округа Звёздное с просьбой найти её дядю, пропавшего во время Великой Отечественной войны. Семья Галины Артюх не могла отыскать официальных сведений о своём родственнике на протяжении 75 лет. Милонов пообещал помочь, и совсем недавно из Министерства обороны женщине пришли документы о подвиге и трагической гибели лётчика Константина Петрова.

Неизвестный солдат

Из-за снега почти ничего не видно. Возле Чесменской церкви школьники строят в шеренги. Они пришли на возложения цветов ко Дню неизвестного солдата и прячутся от мокрого снега под ветками ёлок. Из колонок трубят военные песни.

Депутат Виталий Милонов приезжает на церемонию рано. Разговаривает по телефону, прохаживаясь около церкви, а потом заходит внутрь. Оттуда он выходит уже в церковном облачении, чтобы вместе со священниками участвовать в службе панихиды по погибшим воинам.

Среди людей, почти не шевелясь, стоит женщина. Воротник её одежды засыпает снегом, но она его не отряхивает. Женщина внимательно наблюдает за происходящим, а на минуте молчания опускает голову. Её зовут Галина Владимировна Артюх. На протяжении 75 лет она и вся её семья искали своего родственника Константина Петрова, пропавшего в годы Великой Отечественной войны.

Официального документа, подтверждающего гибель солдата, его родные не могли получить несколько десятков лет. Постоянные обращения в различные инстанции результатов не дали. В сентябре этого года Галина Владимировна пришла на приём к Виталию Милонову и рассказала, что со времён войны так и не пришла похоронка на её дядю. Депутат пообещал разобраться в ситуации.

Спустя месяц Галина Артюх получила официальные архивные документы из Министерства обороны России. На 19 страницах – копии фронтовых сводок, приказ о награждении Константина Орденом Красной Звезды и официальная справка



о том, что лейтенант К. Ф. Петров, командир звена 17 гвардейского штурмового авиационного полка, был сбит в бою 28 декабря 1942 года на территории противника, самолёт и экипаж сгорели.

На Северном фронте

Константин Фёдорович Петров родился в 1918 году под Ленинградом, в деревне Пруды. На войну он ушёл в 21 год, боевую работу начал с ноября 1942 на Северном фронте. В его наградном листе написано: «Имеет пять успешных боевых вылетов по штурмовке живой силы и техники противника, при этом, проявляя мужество и героизм, личным примером увлекает своих подчинённых».

15 ноября в районе озера Белое на Карельском перешейке после выполнения боевого

задания самолёт лейтенанта Петрова загорается в воздухе: обрываются шатуны мотора. Несмотря на ожоги лица, Константин идёт на посадку, спасая и машину, и свою жизнь.

Через два дня после этого советские лётчики штурмуют передний край обороны противника, уничтожают несколько вражеских блиндажей. Во время первого захода немцы обстреливают самолёт Петрова: пробита воздушная магистраль и выпадают шасси. Это не останавливает 23-летнего парня, и он повторяет заход. После выполнения задания лётчик возвращается на аэродром и снова осуществляет посадку своего самолёта.

В декабре перед частями 261-й штурмовой авиационной дивизии ставят задачу уничтожить железнодорожные эшелоны на Медвежьегорском направлении

и действовать по подходящим войскам в местах сосредоточения на Кестеньгском и Ухтинском направлениях. 28 декабря лейтенант Петров вылетает на своё последнее боевое задание. Два самолёта ИЛ-2 штурмуют пехоту врага, часть уничтожают. В оперативной сводке сказано: «Один ИЛ-2 с задания не вернулся, горящим упал на территорию противника». На тот момент у Константина уже был Орден Красной Звезды. Похоронка его жене в Омск и родителям в блокадный Ленинград так и не пришла.

На долгую память

Толпа двигается в сторону кладбища, чтобы возложить венки и цветы к памятному кресту возле Чесменской церкви. Галина Артюх идёт медленно, чуть в стороне от всех. Она кладёт несколько гвоздик на запорошенные снегом плиты и возвращается обратно. Виталий Милонов идёт рядом с ней.

– Спасибо вам огромное, что вы помогли его найти.

– Да, я рад, что всё сложилось.

Все эти 75 лет родные Константина не прекращали его поиски. Многие из них ушли из

жизни, так и не узнав о подвиге и судьбе своего родственника.

– Документы, которые мне прислали, обжигают душу правдивостью, – признаётся Галина Артюх. – Сразу представляется яркая, живая картина мужества и бесстрашия наших героев. Бессмертие человеческой души даёт надежду, что родителям Константина, его сестре, которых уже нет с нами, всё известно.

Каждый год на 9 Мая семья лётчика Петрова с его портретом проходит в Бессмертном полку. Теперь внуки Галины Владимировны доподлинно знают о героическом прошлом своего родственника. В глазах у самой женщины стоят слёзы: слишком долго она и её близкие искали правду. В руках у неё фотография военных лет. На ней улыбается молодой парень в авиационном шлеме. Галина Владимировна тоже чуть заметно улыбается. Размышляя о своём дяде и обо всех героях войны, она вспоминает стихи Высоцкого: «...кто разбился, кто взлетел навсегда. Ну а я приземлился – вот такая беда».

Анастасия БОЧКАРЁВА



Мы попросили Виталия Милонова рассказать, что его побудило взяться за это, казалось бы, безнадежное дело, выяснили, как проходили поиски лётчика-героя, а также узнали о судьбе его родных в годы Великой Отечественной.



– Мы не должны забывать, что как бы ни были далеки от нас те события и та война, мы несём ответственность перед людьми, которые отдали за нас жизнь.

И нельзя отбрасывать в сторону Божий промысел, как бы скептически на это ни смотрели многие. Ведь 75 лет шли поиски без результата. А тут всё сошлось, смогли узнать судьбу героя-лётчика. Если не Бог помог, то как ещё объяснить?

С технической стороны всё достаточно просто. Мы

получили заявление от Галины Владимировны, изучили его, разузнали о том, куда она обращалась, какие ответы приходили. Затем подключили наших знакомых военных историков, проконсультировались, с кем следует взаимодействовать, подготовили запросы.

Прошло время, и мы получили всю необходимую и искомую информацию. Вроде бы и просто, но ведь это был настоящий детектив! Узнать подробности гибели человека 75-летней давности! Самому осознать до конца не получается.

Думаю, что главное в таких ситуациях – не терять веры. Порой бывает, что даже кусочек котелка, ложка, какая-то личная вещь помогает выяснить судьбу неопознанного солдата, которого разыскивают родственники. Сейчас работает много хороших и честных ребят-поисковиков, которые ежедневно трудятся над изучением боёв, анализируют донесения о потерях, сидят в архивах, проводят полевые раскопки. С каждым годом информации о пропавших становится больше: спустя почти восемь десятилетий удаётся вернуть из безвестности

сотни и тысячи наших солдат.

Великая Отечественная не обошла стороной и мою семью. Часть родственников провела войну в Ленинграде, пережили блокаду. Часть воевала. Не все вернулись – кто-то навсегда остался в земле. В семье до сих пор очень тяжело говорить на эту тему.

Я в детстве слышал об одной истории, которая на меня произвела огромное впечатление. Когда война уже закончилась, в Ленинград приходили поезда с демобилизованными – люди возвращались с войны. И вот среди радостной кутерьмы, среди счастливых улыбок и слёз радости стояла женщина, которая ждала своего сына. Она ходила по вокзалам, спрашивала о нём, надеялась, что на следующем поезде он точно вернётся домой. Но поезда перестали приходить, а сына всё не было. Прошли годы, а женщина так и искала его по городу. Потом куда-то пропала. Многие ленинградцы, наоборот, слышали о ней.

Для меня эта история иллюстрирует всю горечь и боль войны и блокады нашего города.

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Пиротехника – это серьёзно!

Фейерверки, салюты, петарды, хлопушки и бенгальские огни — наверное, самые популярные товары перед зимними праздниками. Любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или нанесения травмы. Поэтому безопасность при их применении в первую очередь зависит от человека. Пиротехнические изделия следует приобретать только в специализированных отделах магазина. Применение пиротехнической продукции должно осуществляться исключительно в соответствии с требованиями инструкции по эксплуатации завода-изготовителя, которая содержит: ограничения по условиям применения изделия, способы безопасного запуска, размеры опасной зоны, условия хранения, срок годности и способы утилизации. Запрещается взрывать фейерверки, фонтаны или салюты в помещениях, местах

большого скопления людей, вблизи от автозаправочных станций, линий электропередач или газопроводов. Для запуска выбирайте открытую площадку, находящуюся в отдалении от жилого массива.

Существует несколько общих правил обращения с пиротехникой:

- ▶ будьте внимательны и не позволяйте несовершеннолетним самостоятельно поджигать снаряд или находиться в непосредственной близости от него во время запуска;

- ▶ храните фейерверки и салюты в недоступном для детей и домашних животных месте, не носите пиротехнические изделия в карманах;

- ▶ если ракета не запустилась, не стоит проверять причину этого сразу. Выждите десять минут, после чего аккуратно залейте несработавший снаряд водой и утилизируйте его вместе с остальным мусором. Не поджигайте прогорев-

ший фитиль повторно;

- ▶ запрещается разбирать петарду;

- ▶ категорически запрещается сжигать фейерверки на кострах.

В случае соблюдения предложенных советов и правил новогодний праздник не принесёт горя и разочарований и будет, действительно, радостным, а главное – безопасным!

**ЕСЛИ СЛУЧИЛСЯ
ПОЖАР –
НЕ ПАНИКУЙТЕ!
ЗВОНИТЕ:
«01», «101», «112»**

Организуйте спасение людей, в первую очередь детей, примите меры к тушению пожара и встрече пожарных подразделений.

Желаем вам отдыха без происшествий!

Внимание, прочти!

Общее количество пожаров, произошедших в Московском районе за 11 месяцев 2017 года, составило 180, за аналогичный период 2016 года – 177. На пожаре в 2017 году погибли 4 человека (в 2016 – 6), пострадало 16 человек (в 2016 – 15).

Уважаемые жители Московского района!

Готовясь к встрече Нового года, уделите время пожарной безопасности. Традиционный символ новогодних и рождественских торжеств – пушистая ёлка.

Какую ель вы бы ни выбрали, важно помнить о следующих правилах:

- ▶ устанавливать ёлку на устойчивом и прочном основании в таком месте, чтобы она не мешала передвижению по квартире, играм детей, не касалась легковоспламеняющихся предметов;

- ▶ не рекомендуется ставить её у выхода из помещения, иначе в случае воспламенения она превратится в непреодолимую преграду;

- ▶ перед тем, как повесить электрическую гирлянду, её нужно проверить. Для этого разложите её на полу и внимательно осмотрите: не повреждена ли изоляция проводов, все ли лампочки целы и загораются. Когда украсите гирляндой ёлку, убедитесь, что провода не мешают передвижению по квартире;

- ▶ не украшайте дерево настоящими свечами и легковоспламеняющимися предметами: бумажными гирляндами и снежинками, игрушками из ваты и картона;

- ▶ следите за тем, чтобы в розетку не было включено много мощных электроприборов (в том числе гирлянд).

Пиротехнические изделия следует приобретать только в специализированных отделах магазина. Применение пиротехнической продукции должно осуществляться исключительно в соответствии с требованиями инструкции по эксплуатации завода-изготовителя, которая содержит: ограничения по условиям применения изделия, способы безопасного запуска, размеры опасной зоны, условия хранения, срок годности и способы утилизации.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Московского района



Нет коррупции!

Если вы столкнулись с коррупцией, звоните по телефону специальной линии «Нет коррупции!»: 576-77-65.

Телефонная линия функционирует в режиме автоответчика с 9:00 до 18:00 по рабочим дням.

Продолжительность сообщения – до 8 минут.

Данная линия не является «телефоном доверия» и предназначена только для приёма сообщений, содержащих факты коррупционных проявлений согласно определению коррупции.

Комитет Санкт-Петербурга по вопросам законности, правопорядка и безопасности

Памятка мигранту

Поиск работы и содействие в трудоустройстве:

- ▶ СПб ГАУ «Центр трудовых ресурсов» Горячая линия по вопросам трудовой миграции

8 (800) 333-70-97, spbgauctr.ru

- ▶ СПб ГАУ «Центр занятости населения»

8 (812) 571-00-41, r21.spb.ru

Горячая линия прокуратуры

25 декабря по адресу Московский проспект, 129, лит. А, с 9:00 до 18:00 в кабинете №458 прокуратура Московского района проведёт приём граждан по вопросам нарушения прав детей-инвалидов.

Также по вопросам нарушения прав детей-инвалидов граждане могут обратиться в указанное время по телефону 387-85-74, в том числе анонимно.

БУКВА ЗАКОНА

«Единая Россия» в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга продолжает проводить социально ориентированную политику

В ноябре-декабре 2017 года депутаты от фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга поддержали ряд законопроектов, направленных на социально-экономическое развитие города.

Так, петербургские депутаты проголосовали в третьем чтении за принятие законопроекта «О бюджете Санкт-Петербурга на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Комментируя одобренную депутатами поправку ко второму чтению, поданную фракцией «Единая Россия», Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров отметил, что она предусматривает перераспределение в рамках бюджета более 3 млрд руб.

«В частности, предлагается увеличить на 1 млрд руб. финансирование программы по обеспечению жильём детей-сирот. Кроме того, на развитие социальной сферы Санкт-Петербурга парламентарии предлагают дополнительно направить почти 1,5 млрд руб. за счёт резервного фонда правительства города и ряда невестребованных субсидий. Более 246 млн. руб. из этой суммы должны получить учреждения образования, здравоохранения и со-

циальной защиты. Отдельно намечено выделить ещё порядка 35 млн руб. на поддержку молодых учёных. Более чем на 693 млн руб. предусматривается увеличить расходы на содержание музеев, театров, проведение культурных мероприятий и реставрацию объектов культурного наследия. На благоустройство городских и муниципальных территорий планируется добавить около 245 млн руб», – пояснил Вячеслав Макаров.

Также петербургские парламентарии поддержали законопроект «О внесении изменений в отдельные законы Санкт-Петербурга о налогах и сборах», в котором предлагается с 1 января 2018 года освободить петербургские организации от налога на движимое имущество возрастом не старше 3-х лет. Кроме того, законопроектом уточняется ряд положений, регулирующих льготы по налогам на недвижимое имущество.

«Главное положение законопроекта – предложение освободить петербургские организации от налога на движи-

мое имущество возрастом не старше 3-х лет. Такое право город получил после изменения федерального законодательства. Регионы теперь могут самостоятельно определять величину ставки по этому налогу, не выходя за пределы 1,1%. Движимое имущество организаций – это, в основном, техника, автотранспорт и производственное оборудование. Устанавливая нулевую ставку налогообложения на фактически новые средства производства, мы стимулируем процессы модернизации и технологического обновления предприятий в нашем городе», – прокомментировал принятый законопроект спикер ЗакСа

Кроме того, парламентарии проголосовали в третьем чтении за принятие проекта закона «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О праздниках и памятных датах в Санкт-Петербурге». Законопроектом предлагается включить День окончания Ленинградской битвы (9 августа) в перечень памятных дат Санкт-Петербурга.

Помимо этого, поправками депутатов к законопроекту о внесении изменений в закон «О зелёных насаждениях общего пользования» перечень территорий, относящихся к зелёным насаждениям общего пользования местного значения, увеличен на 49 объектов.

«Эти цифры свидетельствуют о том, что решение о регулярном проведении инвентаризации территорий зелёных насаждений города с участием депутатов и органов местного самоуправления было правильным. С учётом мнений жителей округов и муниципальных образований мы оперативно выявляем зелёные зоны, которые требуют охраны и ухода и включаем их в перечень, спасая от действий недобросовестных застройщиков. Теперь любое строительство на этих участках будет пресекаться без долгих разбирательств о назначении земельного участка. Добавлю, что это не последняя корректировка Закона «О зелёных насаждениях общего пользования», – подчеркнул глава городского парламента.

СОБЫТИЕ



Партия сказала: надо!

18 декабря в муниципалитете Звёздного на Алтайской, 13, Глава округа Максим Разинков в торжественной обстановке вручил новым членам «Единой России» партийные билеты.

Новоиспечённые партийцы поблагодарили секретаря местного отделения за оказанную им честь, доверие и возможность разделить свою гражданскую позицию с единомышленниками.

«Рад, что с каждым годом сторонников «Единой России» становится всё больше и число наших партийцев увеличивается, – отметил Максим Разинков. – Это говорит о высоком уровне доверия к тому курсу, которым идёт страна. Могу с уверенностью сказать, что быть частью такой внушительной команды очень ценно и для меня, и для каждого, кто сегодня вступил в наши ряды».

Обращайтесь к помощнику
Виталия Милонова

В помещении МО Звёздное (ул. Алтайская, 13) организован регулярный приём жителей помощником депутата Государственной Думы Виталия Милонова (фракция «Единая Россия»).

Ближайшие даты приёма помощника депутата: **10 и 24 января с 11:00 до 13:00.**

КРУГЛАЯ ДАТА

Металл её откован в дни блокады...

В 2017 году исполнилось 75 лет медали «За оборону Ленинграда». Она была учреждена президиумом Верховного совета СССР 22 декабря 1942 года, став одной из первых советских наград военного времени. Автор утверждённого рисунка медали – художник Николай Москалёв.

В начале 1943 года Ленинградский монетный двор получил заказ на изготовление первой партии, а уже через несколько месяцев тысячи медалей были вручены воинам на передовой.

«По нашим встречам с людьми старшего поколения я знаю, насколько дорога медаль «За оборону Ленинграда» всем, кто защищал этот великий город, – рассказал нашей газете депутат ЗакСа по территории округа Звёздное Павел Зеленков. – Ветераны относятся к ней по-особому, выделяя среди других наград. Ведь эта медаль является для ленинградцев подлинным символом непокорённости, мужества и силы духа».

За время существования награды её получили около полутора миллионов военнослужащих и мирных жителей, из которых пятнадцать тысяч

– дети и подростки блокадного Ленинграда. Сейчас на территории округа Звёздное проживает более ста человек, награждённых этой медалью.

«На удостоверении к медали «За оборону Ленинграда» напечатаны строки фронтового поэта Бориса Лихарева: «Твой дальний внук с благоговеньем медаль героическую возьмёт...» По своему духу, по образу мысли я и есть тот самый внук! – поделился с нами Глава округа Звёздное Максим Разинков. – И когда общаюсь с ветеранами, вижу у них эту награду с лентой оливкового цвета, у меня сжимается сердце от мысли, какую цену заплатили эти великие люди за мирное небо над нашим любимым городом. От всего муниципалитета хочу поздравить их с этой датой. Долгих вам лет жизни и низкий поклон, дорогие наши соседи!»



Изготовление медалей «За оборону Ленинграда» на ленинградском монетном дворе. Январь, 1943 г.

Забили гол в честь партии

2 декабря в Военно-космической академии им. А.Ф. Можайского прошёл III Ежегодный турнир по футболу на кубок Секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения «Единой России», приуроченный к 16-летию со дня основания партии.

В мероприятии приняли участие 18 команд, сформированные районными отделениями партии, а также команды Санкт-Петербургского регионального отделения «Молодой Гвардии Единой России» и регионального исполнительного комитета партии.

На протяжении игрового дня команды, распределённые по четырём дивизионам, провели серию отборочных игр.

В финальном матче команда Московского района со счетом 4:2 победила команду Колпинского района.

Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров наградил победителей и участников турнира.



«Это были серьёзные, ответственные состязания, бескомпромиссная борьба. Все участники турнира продемонстрировали блестящую игру, командный дух и волю к победе. Спорт – это образ жизни, одна из главных составляющих формирования характера. Сегодня вы подали хороший пример нашим детям – будущему поколению.

Поздравляю всех с 16-летием со дня рождения «Единой России»! За эти годы она стала правящей партией ответственного большинства, символом единения многонациональной страны», – отметил Вячеслав Макаров.

ЕСТЬ КОНТАКТ

Пишите письма

Дорогие читатели! В нашей рубрике «Пишите письма» мы продолжаем делиться с вами рассказами жителей округа о том, что их впечатлило, взволновало и мимо чего они не смогли пройти. Если и вы хотите принять участие в создании «Звёздной газеты», отправляйте письма к нам в редакцию. Рассказывайте о своих соседях, которые могли бы стать героями публикаций, предлагайте темы, не оставляющие вас равнодушными, и задавайте вопросы. Письма в газете смогут прочитать все жители округа, а мы с радостью вам ответим. Давайте делать газету нашего округа вместе!

Мы ждём ваших писем по адресу: gazeta@zvezdnaya.com



Мы, Анатолий Емельянович и Ирина Петровна Саенко, а также наша семья и родственники, хотим выразить огромную благодарность администрации МО Звёздное. Внимание, оказанное нашей семье, очень трогает и ценно для нас.

Когда обратились в муниципалитет с просьбой написать о нас в газету, переживали, что статья может не получиться. Но то, что мы прочитали в газете, превзошло ожидания. Статья вышла в дни юбилея нашей совместной жизни. И она получилась очень душевной, грамотной и точной. Хотим сказать отдельное спасибо автору Анне Кружаловой за профессиона-

лизм и интерес к истории нашей семьи.

Также хотим отметить организацию церемонии чествования юбиляров семейной жизни. Она прошла чудесно! Мы приятно были удивлены тёплым приёмом со стороны администрации. Отдельное спасибо хочется сказать за прекрасный праздничный стол.

Такое внимание со стороны муниципалитета важно для нашего поколения. И это очень здорово, что про нас не забывают и продолжают радовать.

Анатолий Емельянович и Ирина Петровна Саенко, жители Звёздного

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Новая профессия в «Автосервисе»

Техникум «Автосервис» проводит набор граждан на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации в «Учебном центре профессиональных квалификаций» (автомобильный кластер) по следующим профессиям:

► «Маляр»

Срок обучения от восьми до 120 часов.

► «Водитель погрузчика» категории «В» 3 разряда и «С» 4 разряда.

Срок обучения: 240-480 часов.

► «Слесарь по ремонту автомобиля» 3 разряда
Срок обучения: 240 часов.

► «Педагогика и психология профессионального образования»

Срок обучения: 254 часа.

Обучение по всем профессиям проводится в вечернее время на платной основе. По окончании выдаётся свидетельство государственного образца.

Контактные телефоны: 726-75-77 и 727-18-18 (с 10:00 до 17:00).

Адреса: пр. Космонавтов, д.79, корп.1, и д.96, корп.2.



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Ёлки зелёные



13 декабря в муниципалитете Звёздное прошёл новогодний праздник для семей с опекаемыми детьми. Маленькие жители нашего округа и их родители почувствовали приближение волшебной сказки и смогли весело провести время друг с другом.

Гостей ждали праздничная программа, новогодние угощения и подарки. Поздравить всех с главным зимним торжеством пришёл заместитель

Главы МО Звёздное Владимир Артамонов. Он пожелал семьям счастья и благополучия в наступающем году.

Ребята смогли почувствовать в конкурсах, поводить хоры и танцевать вместе с аниматорами и родителями. Кроме того, артисты выступили на празднике с интерактивным представлением и развлекательными номерами.

Не обошлось и без главных символов Нового года – Деда

Мороза, Снегурочки и ёлки. Ёлка оказалась живой, не устояла на месте и вместе с гостями пустилась в пляс.

Итогом праздника стало традиционное зажжение гирлянды на новогоднем дереве. Дед Мороз и Снегурочка послушали стихи, которые подготовили ребята, и вручили им подарки. В финале праздника со всеми участниками было сделано общее фото на память.

Степан ЛАПИН

НАШ ОКРУГ

Завершились ремонтные работы в Пулковском парке



Благодаря инициативе депутата ЗакСа Санкт-Петербурга, члена бюджетно-финансового комитета Павла Зеленкова (фракция «Единая Россия»), проведены работы по благоустройству южной части Пулковского парка. Ранее жильцы нового жилого комплекса «Viva», расположенного напротив парка, направили в администрацию Московского района большое количество жалоб о неудовлетворительном состоянии дорожек. Граждане просили испра-

вить ситуацию.

Павел Зеленков выступил с инициативой выделить средства на благоустройство парка. Благодаря активной помощи парламентария специалистами садово-паркового предприятия «Южное» проведён ремонт дорожек и газонов, высажены каштаны, осуществлена посадка кустарника. В следующем году планируется продолжение работ по благоустройству на остальной территории парка, установка скамеек и освещения.

► Пулковский парк находится недалеко от станций метро «Московская» и «Звёздная», к югу от площади Победы, на территории между Пулковским и Московским шоссе. Закладка парка началась в 1980 году по проекту архитектора А. Г. Лелякова.

► Пулковский парк ограничен Дунайским проспектом, Московским и Пулковским шоссе. В его центральной части расположен храмовый комплекс, состоящий из трёх церквей, часовни и хозяйственных построек. Каждое здание в этом ансамбле – образец определённого стиля и память о важном событии.

► На окраине парка сохранились доты времён Великой Отечественной войны, они были построены как часть оборонительного рубежа «Ижора», который и проходил по территории нынешнего Московского района. Северная часть парка выходит на площадь Победы, на которой расположен Монумент героическим защитникам Ленинграда.

► Работы по благоустройству Пулковского парка проводит ГУСПП «Южное».

Поздравляем с юбилеем!

Депутаты муниципального совета МО Звёздное от всей души поздравляют жителей нашего округа, отмечающих день рождения в декабре 2017 года!



95 лет

Иванова Евгения Александровна

90 лет

Герасимова Тамара Павловна
Иванова Любовь Семёновна

85 лет

Мартемьянов Геннадий Павлович
Бескина Виолета Анатольевна
Иванова Октябрина Герасимовна
Петровых Галина Петровна
Скородумова Мария Николаевна
Супронович Валентина Константиновна
Чернышева Александра Васильевна
Карпова Марьяся Моисеевна

80 лет

Кузьмичева Муза Львовна
Федорова Зоя Ивановна
Груздева Любовь Александровна
Лужников Геннадий Алексеевич
Каминская Зоя Васильевна
Оленин Александр Иванович
Рябинина Галина Ивановна
Трусова Нина Константиновна
Улина Людмила Александровна
Бычева Валентина Анатольевна
Вербина Екатерина Алексеевна
Щербаков Анатолий Леонидович

75 лет

Ершов Михаил Исакович

**Крепкого вам здоровья, любви, тепла,
понимания и долгих лет жизни!**

3 января 2018 года в 14:00

наш муниципалитет приглашает всех жителей округа Звёздное на новогодние гуляния, которые пройдут на новой площадке во дворе на ул. Звёздной, 5.

Вас ждут конкурсы, выступления артистов, песни, танцы, подарки и, конечно, праздничные сюрпризы!

Записывайтесь на приём к адвокату

В муниципальном образовании Звёздное проводится бесплатный приём адвоката Международной коллегии «Санкт-Петербург» по любым правовым вопросам.

В составе Центральной юридической консультации Международной коллегии адвокатов «Санкт-Петербург» более 500 адвокатов. Многие из них имеют научные степени кандидатов и докторов наук, учёные звания доцентов и профессоров права. У членов Коллегии богатый опыт защиты прав в уголовном, административном и гражданских процессах, в сфере налогового, таможенного, банковского, а также других актуальных разделах права РФ.

Приём в МО Звёздное (ул. Алтайская, 13) ведёт адвокат Алексей Александрович Станкевич. Запись на приём осуществляется по телефону: +7 (812) 921-61-35.